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Svájc forradalom 
arctéri csémények kife lötésében aes változás. ese . Legfeljebb- 

hbikek helytáltósága szempontjáhól – azt lehet kiemelni, hogy Anglia Szíiria bombázásának tovább folytatásán kívül Franciaország tuniszi gyarmata ellen is 

zásáról nem jön hir. Az események előtti viharszünet csendje dést. Noha a világ kiváncsi, mit sem mondanak számára. Ezze lános érdekü politikai nyilatkozatok hangzottak el Svájeban 
hogy azt a kijelentést tette, hogy 

intézett bombatámadást a tegnapi napon: Vichyből a beigért elhatáro- 
1 

1 
gy svájci poli- 

radalomba sodorhatják Svájcot. - A bennünket legköz ebbről érdeklő Hhir Rómából ered. Ennek közlésével kezdjük itt az elmult 24 óPa eseményeiről szóló összefoglaló jelenfések publikálását: - 

Magyarorszag utat kap a tengerhez 
- A tegnapi római tárgyalásokról Róma azt 
jelenti, hogy a megbeszélések Jugoszlávia 
eltünésének és Horvátország megalakitásá- 
mnak kérdésével kapcsolatos ügyek körül fo- 

Bárdossy László magyar miniszterelnök- 
római látogatása kapcsán, az olasz lapok 
meleghangu cikkeket közölnek Magyarország- 
ról Ezekben az olasz sajtó kiemeli, hogy 
Mussolini mindig támogatta a magyar revi- 
ziós törekvéseket A magyar hüség és az adás, – meg fogja kanni. kijáratát a ten- szinte magyar barátság megnyilatkozása gerhez. 

1eg is érdemli — irják az olasz lapok 

szerb amerikai követ titakozik Meorvátország megalakitása ellen VMashingtoni jelentés szerint a külföldre szág megalakitása ellen. A tiltakozó jegyzék menekült belgrádi kormány amerikai követe kéri. hogy az uj állam megalakulását ne tegnap tiltakozó jegyzéket nyujtott át az vegyék tudomásul s őt továbbra is .jugosz- Egyesült Államok kormányánál Horvátor- láva követnek ismerjék el. 

Sziriát és Tuniszt bombázták az angolok Vichy csak olyan hireket közöl ma, hogy hogy Sziria támadása már meg is kezdődött Anglia a legkülönbözőbb cimeken ürügyet s tegnap angol repülők ismételten bombáz- keres Sziria megtámadására. London kitalálta tak sziriai területeket. London jelenti azt is, azt is - mondja a francia hirügynökség, - hogy szerdán Tunisz fölött is jártak angol hogy Németország segitséget igért Francia- bombázók. Egy másik forrás szerint ezek a országnak Sziria száraztfőldi megtámadása bombázók visszatértükben német vadászge- esetére. Ezt csak azért állitják az angolok, [pekkel találkoztak s közülük 3-at a német hogy elrendelhessék Sziria megszállását. E gépek a Földközi-tengeren lelőttek. hirek mellett Londonból az az értesités jön 

dJrakban kibirdették a statáriumol 
Róma ismételten jelenti, hogy az angol- séges magatartást tanusitanak a megszálló iraki fegyverszünet nem vetett véget az iraki angolokkal szemben. Megfékezésükre az an- ellenállásnak. Bagdadban, Irak fővárosában golok kihirdették a statáriumot. — ielentik Geniből — az iraki felkelők ellen- : 

; Politikai vitákat provokálgl 
a svájci közigazgatás decemtralizálása 
Tegnapi számunkban közöltük, hogy a Svájc fölött járt Olaszországba bombázói- 

i meg a kér- 
szemben álta- 

zonyos akciók 

rogtak. Magyarország — közli a rómiai hir- 

német kantonok javaslattal áltak elő s azt 
kivánják, hogy decentralizálják a svájci köz- igazgatást. Svájci lapok és politikai körök e 
kivánságra válaszolva megállapitják, hogy a 
terv keresztülvitele Svájc mai egységét: ve- 
szélyeztetné Egy politikus azt a kijelentést 
tette, hogy e kivánság forradalomba vinné 
Svájc népeit. - Beszédet: mondott tegnap 
Svájc külügyminisztere is: Azt mondta, hogy 
Sváje minden állammal jóviszonyban van. 
Elmult az a kényes helyzet, amikor Anglia 

val s tévedésből svájci városoknt bombázott. 
Svájc viszonya Németországgai jobb, mint 
rendezett. Olaszország és Svájc között is 
megszüntek az ellentétek s ma már Svájcban 
mindenki belátja, hogy Olaszország a háboru 
kitörése óta mindig igyekezett segiteni Svájc 
élelmezési viszonyain. Svájc külügyminisztere 
tett egy általános érvényü megállapitást is. 
Eszerint a semlegesség, - melyet Svájc to- 
vábbra is meg akar őrizni — nemcsak jogot 
ad, de erkölcsi obligókra is kötelez. 

a tegnapi Mussolini kitartásra szólította 
fel az abesszinia ofasz 
csapatokat 

Abesszinia két körzetében még mindig 
heves ellenállást fejtenek ki az ott körülzárt 
olasz csapatok. Egy mai hír szerint Mussor 
lini felhivást intézett Hozzájuk, hogy táltsat 
nak ki a végsőkig s kössék le az ellenük 
harcoló angol csapatokat. E- hir kapcsán 
egyes hirügynökségek megjegyzik, hogy az- 
angol csapatoknak e lekötésére való felhivás 
biztos jele az egyiptomi angol vonal elleni. 
nagy támadás meginditásának. Itt emlitjük 
meg, hogy a németek angliafeletti támadása 
tovább tart, de annak ereje nem mutat ko- 
molyabb támadási szándékra. Szerdán dél- 
után Skócia városait bombázták a németek, 

Anglia felkészült 

Sziria megtámadására 
Londonból szükszavú, de annál jelentő- 

ségteljesebb értesités érkezik. Ez azt mondja, 
hogy a közelkeleti angol hatóságok befejez- 
ték Sziria megtámadására előirt intézkedések 
végrebajtását. - Berlini jelentés szerint Pa- 
desztinába lengyel menekülteket szállitottak, 
hogy azokat a sziriaelleni támadásban fel- 
használják. 

Anelia átsrervezte 

az egyiptomli! 
hadvezetést 

A Daily Mail londoni lap tegnap azt 
irta, miért kell Angliának mindig bevárni a- 
vereséget, hogy a hadműveletek vezetőit 
felváltsák. E reggeli ujságcikk megjelehnése 
után este London azt kőzölte, hogy a Kkrétai 
vereség után leváltott repülőtlotta uj parancs- 
nokának kinevezését a' hadvezezetésben uj 
változások követik. Leváltják az egyiptomi 
csapatok parancsnokát is. 

nntonescu születésenap- 
ját ülte 

Bukarestből adják hirül, hogy Antonescu 
születésnapjának évfordulója alkalmából né- 
met ujságok cikkeket irtak Romániáról. E 
cikkek egyike azt mondja, hogy Németor- 
szág Románia mellett áll s megadja neki 
helyét az uj Európában. Antopescuról a cikk 
azt mondja, hogy Romániát uj jövő felé ve- 
zeti. A román miniszterelnökhöz üdvözlő tá- 
viratot intézett Hitler, Ribbenttop és 
Gőring.
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Halmay a főszerepben. 

A járásbiróság elé kerül 
egy betegséget terjesztő lány 

A napokban zárttárgyalás lesz a 

szalontai járásbiróságon. Egy helybeli 
fiatal lánynak kell felelnie betegen el- 
követett büntettéért, melynek áldozata 
egy mitsemsejtő fértfi lett. 

Csak azért nem kerül az eltévelye- 
dett lány a törvényszék elé, mert az 
Úgyész csak az egy évig terjedő bün- 

tetés kiszabását inditványozta. 
A biróság tehát az ügyben itéletet 

fog hozni és elrettentő büntetéssel 
fogja sujtani azt, aki betegségével 
mások egészségét veszélyeztette. 

Tehát betegen felelőtlenkedni nem 
lehet, legyen az bárki 
nie kell. ka 

Sulyos testisértés vétsége miatt 

felelőségre vonnak egy fiatal szalontai 
dányt, mert tudva és akarva vétkezett 
a magyarság életereje ellen s meg- 
vondolatlanul, késő jövendő gyerme- 
keinek panaszolkodását és megvetett 
szenvedését, nyomoruságát készitette 

elő. Ha a lenézés, a felette való pálca- 
tTörés nem is elég ahhoz, hogy hibáját 
megbánva eltünjön innen és az isme- 
retlenség álarca megett - valahol — 
uj életet kezdjen, - legyen ez intő 
példa sokaknak, akik most még a 
Csufolódók között állnak s álszemér- 
mükkel talán ők a leghangoskodóbbak. 

A kérdés sokkal inkább időszerü, 
mintsem gondolnánk. A világháboru 

e— 

IModern nyelveket 1 
á gyors sikerrel fanitok. 

Cim a kiadóbivatalban. 

nmizmkaö 

- 

utáni nemzedék korántsem jelent 
életerős generációt, különösen ha 
figyelembe vesszük az elnyomatás 
ideges légkörét, s az élet sivár roha- 
nását, ami szédületes tempójával egy- 
általán nem ajándékozott gondtalan 
gyermekkort, boldog fiatalságot, hanem 
az öntudatraébredés első percétől 
problémáktól hemzsegő, pihenést nem 
ismerő életet. 
És akkor akadnak leányok, asz- 

szonyságra, anyaságra készülő meg-[ 
gondolatlanok, akik egyenként maguk, 
összeségben pedig egy nemzet előtt 
készek felégetni a jövőt, nyomorékká 
tenni azokat, akik hivatva lfesznek 
átvenni tőlünk magyarságunkkal járó 
nehéz munkánkat. Hol itt a felelőség- 
tudat, hol itt az erkölcsi norma, hol 

Titt az asszonyt apoteozis, hol itt a 
bennük tisztelt erény és tisztaság ? 

(felvidéki) 

Tizemegyodikéi összerják a szüllökáraka 
A belvizek tudvalevően sulyos károkat 

okoztak a nagyszalontakörnyéki szötlőkben. 
Egyes helyeken száz és száz tőkéből alig 
1–2 maradt mutatóba. Szerencsére az ilyen 
kár nem általános. Megfelelő segitségnyujtás 
céljából azonban a hatóságok figyelme igy 
is kiterjed a szöllőkre s Zs. Szabó János 
tanácsnok a károk összeirásának megejtése 
végett most ezt a felhivást közli : 

Felhivom Nagyszalonta város összes 
szöllőtulajdonosait, hogy a belviz és fagy 

miatt keletkezett károk megállapitása, az 
azokon való segitség meghatározása, vala- 
mint a megmaradt szöllőfajtáknak pontos 
megállapitása miatt junius hó 14-ig saját 
érdekükben jelentkezzenek a városháza föld- 
szint 1-ső számu szobájában. 

Bizottság járt Szalontán 
a postaelhelyezéseügyében 

A nagyszalontai postahivatal ezidősze- 
rint két épületben van elhelyezve, a Horthy 
Miklós-ut 4 és 21-es számok alatt. A telefon- 
központ a 4-es számu, a posta többi hivata- 

lai pedig a 21-es számu házban müködnek. 
A posta hivatalainak egy helyen való 

végleges elhelyezése űgyében most bizott- 

ság járt Nagyszalontán. A budapesti vezér- 
igazgatóság két, a váradi igazgatóságnak 
pedig három kiküldöttje látogatott el ide. 
A bizottság Hamza Imre nagyszalontai posta- 
főnök vezetése mellett megtekintette mindkét 

épületet, melyekben a posta hivatalai ez- 
időszerint el vannak helyezve. A bizottság 
még nem döntött, hogy a két épület közül 
melyik megvételét fogja javasolni a vezér- 
igazgatóságnak. Mégis jelenthetjük, hogy 
előreláthatólag a 4-es számu házban, szem- 

ben a városházával fog végleges elhelyezést 
nyerni a posta. 

A pesti és váradi kiküldöttek ezek vol- 
tak: Vitéz Bene Miklós postatanácsos, 
dr. Zellei Józset és Maklári Imre postatitká- 
rok, Soós Zoltán mérnök és mint pénzügyi 
referens Balogh Ernő. 

A pénzügyi referens kalkulációin minden- 
esetre sok tog mulni, hogy melyik épületbe 
kerül majd véglegesen a postahivatal. Miután 
a postavezérigazgatóság fizeti a ház árát — 
s igy nem kerül pénzünkbe - elmondhatjuk, 
hogy minden pénzt megérne, ha a város- 
házával szemben rendezkedne be a posta- 
bivatal . . . 

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz 
a nagyszalontai AZ UJSÁG--ban ! 

dul 

– bünéért felel- 

emberek és nemzetek, akik a bosszu egyszer 

A 

délután 5 órakor kényszeritették 

tant hatalmak éscinkosaik a „béke- 
szerződés" aláirására Trianonban. 

Tegnap délután szomoru emlékként kisértett 
Trianon gyászos évfordulója. Hogy mennyi 
szenvedést, megaláztatást mért ránk az em- 
beri gyarlóság e szégyene, mi tudjuk !Icsak 

igazán. Mennyi elfojtott jajt, reménytelennek 
tetsző órát kellett átélnünk, mert akadtak 

kinálkozó alkalomostorával végigsujtottak 
rajtunk csak azért, mert tehették s nem ta- 
gadhatták meg önmagukat. Hiába voltak 
Aponyi Albertek s azok példázó igazságké- 
rései, magukat győzőknek gőgősítők inkább 
vállalták a rövid pünkösdi királyságot, hogy 

törlődik. 

letemet a Csordás János 

Arany János-ucca 58. sz. házába 
helyeztem át. 

szolgálom ki. Rizs, gszt C cukor, petróleum 
állandóan kapható. Ocskakerékpárokat veszek. 

veszem. Küllőknek darabja 4 fillértől 16 fillérig. 
Szives megkeresést kér : 

BONDÁR KÁROLY képesitett kereskedő. 

Megsszüntegyvonatpár 
acsaba-váradivonalon 

Nagyszalonta-Várad és Nagyszalonta- 
Csaba viszonylatban változás állt be a me- 
netrendben, amennyiben Békéscsaba és Nagy- 
várad között tegnaptól kezdve nem közleke- 
dik az a szerelvény, amely 7 óra 41 perckor 
indult Békéscsabáról s 8 perces ittartózkodás 
után 9 óra 11 perckor folytatta utját Nagy- 
szalontáról Váradra, ahova 10 óra 12 perc- 
kor érkezett meg. Ugyancsak beszüntették 
annak a vonatnak a közlekedését is, mely 
Nagyváradról 16 óra 4 perckor indult és Csa- 
bára 18 óra 30 perckor érkezett. 
relvény Nagyszalontára 17 óra 5 perckor ér- 
kezett és 7 perccel később folytatta utját 
Békéscsaba felé. 

A vonatpár közlekedésének beszűünte- 
tése ideiglemes jellegü. 
MaMaa da á Al all l ala al el a él dl a 
Pártolja a jórnninőségü 
divatos és tariós ma- 
gyar és székely szöve- 

étet!? Orbán Károly 
Toldi-ucca 6. 

SPORT 
M. T. E. „Toldi" turista osztály kirán- 

dulást rendez f. hó 8-án vasárnap reggel 8 
órai indulással Gesztre a gról Tisza [István 
kastély megtekintésére. 

Program : Délelőtt templomban isten- 
tisztelet meghallgatása, utána grf. Tisza István 
sirjának megzoszoruzása. majd a park meg- 
tekintése. Jelentkezni lehet Kovács Honkánál 
a rom. kath. Leányegylet vezetőjénél és Kiss 
sános főtitkárnál Toldi-tér 16. Benevezési dij 
50 fillér. 

teniszsport kedvelőket, hogy akik játszani 

tér 16. 

Magyarországot a megboldogult an- 

annál szomorúbb legyen bukásuk az igazsáz 
diadalával, - ami bekövetkezett már s ami 
még rája emlékeztet - hisszük, - hogy rö- 
viden még rossz álmaink közül is örökre ki- 

ÜZLETÁTHEYEZÉSI ÉRTESITÉS 111 
Mély tisztelettel hozom a magyar testvérek sz 
tudomásara, hogy füszer- és kerékpár szaküz- 

Állandó vásárlóimnak üzletemben ártéziviz álll 
rendelkezésükre és 3 éves prima gyári szapannal 

és még használható ócska alkatrészeit is meg 

Ez a sze- 

M. T. E. Turista Egyesület értesíti a 

óhajtanak, jelentkezzenek Kiss Jánosnál Toldi-



reggel ? órakor 14, délben 24 fok volt. 
kö 

Holnap: péntek 

Kat. Norbert pk. 

Prot. Norberit 

uraság - szerénység 
Sokszor hallhatjuk, hogy milyen nagy 

"r, hogy szórja a pénzt, igy mulat, ugy mu 
dat, hogy dicsekszik, hogy neki ennyije, vagy 
annyija van, vagy milyen nagy urinő, ugy 
kiöltözködik, mint egy páva. Ézek sem nem 
urak, sem nem urinők Az igazi urak nem 
szórják a pénzt és nem dicsekesznek javaik- 
kal ; az igazi urinők pedig nem páváskodnak 
s ha szépen is öltözködnek, sohasem kiri- 
vóan. Az uriember nem a pénzszórásban mu- 
tatkozik ki, egész másban. A korrektségben, 
atisztességben, az emberséges gondolkozás- 
ban, a fennhéjázás megvetésében. Uri ember 
csohasem gőgös, de mindig alázatos. Az uri 
ember tisztában van azzal, hogy életmódjá- 
val ne botránkoztasson. Már pedig a pénz- 
szórás és hetykélkedés kihivó, bántja a sze- 
gényebb sorban lévőt, lázit. Az urinőség a 
jó és szelidlelküségben, a derék munkában, 
emberbaráticselekedetekben jelentkezik. Mind- 
azok, melyek igy szembenállnak az itt el- 
itélt tulajdonságokkal, röviden abban foglal- 
hatók össze, hogy szerénység, az igazi ur és 
urnő igazi jellemvonása Ma ez erény sok- 
szorosan gyakorlandó, mert nagy, történelmi 
időket élünk. Sokan, nagyon sokan nehezen 
élnek, a ruhát, cipőt nehezebb megszerezni. 
Ne botránkoztassuk ezen gonddal küzdő pol- 
gártársainkat azzal, hogy dicsekedünk, szór- 
juk a pénzt, páváskodunk. Ezt követeli a 
férfias hazatiság, a nőktől a honleányi szó 
gyönyörü értelme. –y-n. 

– Anyakönyvi hirek. Május 26-ika és 
junius 1-e között születtek: Balogh Sándor 
Mihály napszámos fia, Sándor. Mészáros Jó- 
zset cipészsegéd leánya, Ibolya, Magdolna. 
Házasságot kötöttek : Szivós Sándor Olasz 
Zsuzsánnával, Kenderesi Károly Csákvaári 
Margittal, Páyer Gyula (Zsadány) Borbély 
Erzsébet. Elhaltak: Vass Sándorné született 
Bakos Juliánna ref. háztartásbeli 75 éves, 
Bondár Mártonné született Gyulai Juliánna 
ref. háztartásbeli 62 éves, Molnár Mihályné 
született Bene Erzsébet ref. háztartásbeli 
67 éves, Balogh Ferenc baptista asztalos- 
segéd 26 éves, Karancsi Imre kőmüvesmes- 
ter 66 éves, Sztána Flóra gör. kath. háztar- 
tásbeli 76 éves, özv. Teremi Imréné született 
Mogyorós Mária ref. háztartásbeli 75 éves. 

Kolozsváron a szegényebb nép- 
osztály vásárlási könyvecskéinek kiállitási 
diját, — melyért mindenkinek 40 fillért kell 
fizetni - polgármesteri határozattal elen- 
gedték. A szegények vásárlási könyvecskéjét 
Kolozsvárott a közellátási hivatal dijtalanul 
állitja ki. 

A református Nőszövetség folyó 
hó 8-án d. u. fél 5 órai kezdettel a köz- 
ponti iskola kulturtermében tartja szeretet- 
vendégségét. Minden retormátus egyházta- 
got szeretettel lát és vár a Nőszövetség. 

Az első erdélyi vasnap hat va- 
gon nyersanyagot eredményezett. Te- 
kintettel arra, st kezd 

s Erdélyben, az eredmény nagyon 

ik, 

visszacsatolt városában tartanak vasnapot. 

az érdekelt bércséplőket, akik 

Hogy csak most kezdődött meg 
. A kolozsvári vasnapot később meg- 
addig is azonban Erdély minden 

Hadady Imre dr polgármester a 
vármegye alispánjának leirata alapján 
a következőket teszi közzé : 

Mindazok az egyének, akik a ro- 
mán uralom alatt valamely vizsgáló- 
bizottságtól gépkezelői bizonyitványt 
(Certiticat) nyertek, tekintettel a határ- 
időközelségére, a nagyváradi M. k. áll. 
Gépipar Középiskola igazgatóságánál 
bizonyitványaikat magyar hitelesítő 
zárádékkal való ellátása céljából hala- 
déktalanul jelentkezzenek. Ugyancsak 

a tan- 
folyamra még nem jelentkeztek, de 
cséplést vállalni óhajtanak, a fenti 
igazgatóságnál haladéktalanul jelent- 
kezzenek a későbbi időben rendezendő 
cséplő- és vetőmagtisztitó-gépkezelői 

Hialegitelini Lall a néplezolt hagolányulal 
tanfolyamra való felvétel céljából, mert 
az ide vonatkozó iparügyi miniszteri 
rendelet értelmében ez a foglalkozási 
ág képesitéshez lévén kötve, ezentul 
csak azok azok vállalhatnak bércsép- 
lést, akik ezt a 8 napos szaktanfolya- 
mot sikeresen elvégezték, arról orszá- 
gosan érvényes bizonyitványt nyertek 
s annak alapján iparigazolványt vál- 
tottak. Az előbb emlitett „Certificatok" 
bitelesitése dijtalan, a cséplőtanfolyam 
tandija 32 Pengő és a bizonyitvány 
kiállitási költsége külön 2.60 P., amely 
összeg a jelentkezésnél egyéb okmá- 
nyok (születési bizonyitvány, munka- 
könyv, érkölcsi bizonyitvány) bemuta- 
tása mellett az igazgatóságnál fizetendő 
be. 

A szalontai határban, a várostól alig 
5-6 kilóméternyi távolságra tekvő, úgyne- 
vezett mezőgyaraki Biró-türdő ujra meg- 
nyitja kapuit. Már hosszabb ideje nagy át- 
alakitási munkálatok folynak ott s azok be- 
fejezte után, körülbelül egy hónap mulva 
megtörténik a türdőnek a nagyközönség szá- 
mára való átadása. 

A fürdőről mindenki tudja, 

gyógyhatású s mint ezután, ezelőtt is szol- 
gálhatta volna az egészség ügyét... A román 
uralom utolsó éveiben azonban ez a vállal- 
kozás is csődbe került, mint ahogy a magyar 

vidékek minden vállalkozása többé-kevésbé 

megérezte a román megszállás szipolyozó 
szellemét... 

Két évvel ezelőtt történt ugyanis, hogy 
a Biró-türdő a hivatlan vendégek ekkor már 
általánossá vált inváziója tolytán kénytelen 
volt bezárni. A közélet román hatalmasságai 
kifogyhatatlan egymásutánban jelentkeztek a 
türdőnél s csak 2-3 heti üdülés után távoz- 
tak onnan... Mindez igy rendben lett volna, 
ha ezeknek az elválásoknak a pillanataira 

hogy vize. 

Átalakitás után megnyitják 
a mezőgyaraki Birőóő-fürdöőt 

nem kellene rossz emlékekkel visszagondolnia 
az akkori tulajdonosoknak. A román hatal- 
masságok ugyanis nem fizettek... - Egy iz- 
ben megtörtént, hogy egy román törzstiszt 
miután családjával együtt 3 hetet töltőtt a 
ftürdőben, megkérdezte mivel tartozik. Nehogy 
kihivják haragját, 3 személy 3 heti ellátása 
és lakása fejében mindössze 1000 lejt kértek 
tőle - puszta formaságból... A román törzs- 
tiszt 1 pengőnek megfelelő 30 lejjel fizetett... 

—– Két évvel ezelőtt a megszállók ki- 
zsákmányoló szelleme igy elrabolta a Biró- 
fürdőt az Egészség szolgálatából... - Domján 
István, a jelenlegi tulajdonos most meg 
akarja nyitni azt s már régebben beadványt 
intézett ebben az ügyben a városhoz. A ha- 
tósági szemle úgy döntött, hogy megfelelő 
átalakitási munkálatok elvégzése után az en- 

gedélyt kiadják. Az átalakitás most folyik s 
a fürdő már egy hónap mulva 12 lakószobá- 
jával ujra meguyitja kabinja ajtait. Az eddig 
mögéjük zárt Egészség lép ki onnan kö- 
zibénk .. 

– Köszönetnyilvánitás. Mind- 
azoknak, kik felejthetetlen halot- 
tunk KARANCSI IMRE kőmüves- 
mester temetésén oly nagy szám- 
ban megjelentek és részvétükkel 
fájdalmunkat enyhiteni igyekeztek, 
ezuton mondunk hálás köszönetet. 
Gyászoló család. 

- A rákbetegség leküzdése céljából 
Németországban ezentul minden évben or- 
vosi vizsgálatnak vetik alá magukat az em- 
berek. Németországban jelenleg 500.000 rák- 

beteg van. 

– Hóő esett Szovjet-Oroszország- 
ban. A Szovjet-Unió egyes vidékein a hő- 
mérséklet erősen zuhan. Leningrádban és 

Arhangelsben többször megeredt a hó. – 
Leningrádban a hőmérő -6 fokra süllyedt. 
Tegnap reggel Moszkvában is havazott. 

– Köszönetnyilvánitás. Mind- 
azoknak, kik felejthetetlen halot- 

tunk BONDÁR GYÖRGY temeté- 
sén oly nagy számban megjelen- 
tek és részvétükkel fájdalmunkat 
enyhiteni igyekeztek, ezuton mon- 
dunk hálás köszönetet. Gyászoló 
család. 

– GYOMORRONTÁSOKNÁL és az ezek 
következtében előálló bélzavaroknál, feltúvó- 

dásnál, émelygésnél, hányingernél, hasme- 
nésnél, vagy székszorulásnál már egy pohár 
természetes „FERENC JÓZSEF" keserűviz is 
igen gyorsan, alaposan és fölötte kellemesen 

tisztitja ki az egész bélcsatornát. Kérdezze 
meg orvosát ! - 

– Négylábu pulyka kelt ki Kunma- 
darason Wurzel Ferenc kereskedő házánál.



Olaszország és Magyarorszá: 
együltiesem oldj 
dumnarmnedenmncei 

Mint tegnapi számunkban jelen- 
tettük, Bárdossy miniszterelnököt teg- 
nap délelőtt az olasz-király kihallgatá- 
son fogadta majd azután kiséretével 
együtt ebéden látta. Este Mussolini 
adott vacsorát a miniszterelnök tiszte- 
letére. Ez alkalommal pohárköszöntők 
hangzottak el. 

Mussolini e 
mondta.: 

— Az olasz-magyar barátság esz- 
mei gondolatokon, politíkai és gazda- 
sági alapokon nyugszik. Ennek a ba- 
rátságnak különös jelentősége van az 
utóbbi időkben. Magyarországnak a 
tengelyhatalmakhoz való csatlakozása uj 
erőt adott a tengelynek. Magyarország 
a most kialakuló uj európai rendben 
meg is fogja találni a nemzet életfel- 

gyebek között ezeket 

tételéhez szükséges életteret. Olasz- 

Tocsewelt jogol kapott 
a hadiipar igénybevételére 

Az amerikai szenátus Roosewelt 
elnök hatalmi hatásköréről tárgyal. 
Teghnap felhatalmazták, hogy a szük- 
ségnek megfelelően hadiüzemekké nyil: 
vánithassa a hadianyagot előállitó üze- 
meket. Megbizták az elnököt az ipari 
termelés általános ellenőrzésével is. — 

kérdésit 
ország és Magyarország a dunameden- 
cei kérdést együttesen oldják meg 
saját és az általános érdekek figye- 
lembevétele mellett. 

Bárdossy miniszterelnök válaszá- 
ban a saját és magyar nemzet csodá- 
latát fejezte ki a fascizmus teremtő azon zárószerkezettel teljesen csukva vagy 
munkájának eredményei és Olasz- 
országnak az uj európai rend kialaki- 
tásáért folytatott eredményes küzdelme 
felett. Kifejezte Mussolininek hálánkat 
azért, mert ő volt az első államferfi,[ 
aki Trianon után segitő jobbját nyuj- 
totta Magyarországnak. - A legutóbbi 
idők eseményei - mondotta a magyar 
miniszterelnök — nemesak területileg 
hozta közelebb a két országot, de 
Magyarországon érzelmi. kimélyülése- 
ket is idézett elő. 

Amerikából még az a hir érkezik, 
hogy tegnap ujabb magánhajókat fog- 
laltak le hadiszállitások céljaira. Több 
10-22 ezer tonnás kereskeddelmi 
hajón kivül 50 petroleumszállitót is le- 
foglaltak ilyen célokra. 

ViLM OS volt német 
császár kétfőn meghalt: 

Az elmult évtizedek egyik legjelentő- 
sebb személyisége : II. Vilmos német császár 
hétfőn számüzetése szinhelyén: Doornban 
meghalt A németek nagy uralkodója volt s 
mindent elkövetett a világháboru kitörésé- 
nek megakadályozására. A magyar nemzet- 
nek őszinte barátja volt, mit fényesen bizo- 
nyit 1896-ban a budai várban elimondott hi- 
res pohárköszöntője Legjelentősebb bennün- 
ket érdeklő cselekedete az volt, hogy a vi- 
lágháboru során Tisza István felvilágositásai 
után elfogadta ama magyar álláspontot, hogy 
Erdélyből egy talpalatnyit se adjanak Romá- 
niának s midőn a románok 1916 nyarán Er- 
délybe betörtek, hatalmas német haderőt bo- 
csátott a mindég győzelmes vezér: Macken- 
zen tábornagy parancsnoksága alatt a romá- 
nok kiverésére. Jól tudjuk, hogy ez fénye- 
sen sikerült is. 

Lakónyilvántartási 

iívek 
10 fillérért 

GAAL 
nyomdában 
KAPHATŐÓK 

Tisztelettel értesitem Szalonta és vi- 
déke n. é. közönségét, hogy téliuhák 
nyári megőrzését, vadbőrök, bárány- 
bőrök kikészitését és feldolgozását 
olcsón vállalom. 

Tisztelettel: özv. Risch Jánosné. 

Apróhirdetések 
Arany, ezüst ékszereket, törött aranyat , 

veszek, becserélek Orendi, Lajos ékszerész. 
Hitler Adolf-u. 5 24-0 

Bodorkaszéna 50 métermázsa kisebb 
tételben is eladó. Horthy Miklós-ut 19. 

2-2 
Tókerti-tér 4. számu ház eladó. Érteke- 

zés ugyanott 2-3 
Eladó 6000 drb. prima vályog, Füveskert 

34. sz. Sólyom-szatócsüzlet: 17-0 
Irodai munkára kisasszony felvétetik. 

Gépirók előnyben. Irásbeli ajánlat. Nagy 
István, Mussolini-u. 1. 2- 

Mindeénest keres Tóth pénztárnok. Ba- 
ross-tér 3. 

Elveszett Szakáts István névre szóló 
élelmiszer jegy. Megtaláló adja át az élel- 
mezésügyi hivatalban. 

Mindenes tőzőnő felvétetik. 

altal közhasznuvá váljon. 

detűü kötőanyagot 
préseléséhez. 

Sz. 

Székely 
gyógyszertár. ! 

Két szoba, konyha, mellékhelyiség, jó 
száraz lakás kiadó. Hitler Adolif-út 49. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. alatt 
Telefon : 60. 

. 

és egyéb érdekes magyar 
találmanyok kerültek az elmult 
Hhonapokban 

! szabadalimazásra 

A feltaláléók Országos Szöv 
idén is az érdekes találmányok e 
hozta a nyilvánosság elé, a magy 
ményesség ékesen beszélő bizony 
Ezekből a találmánye 

Az érdekesebb találmányok kőzül való 
: a csukva-nyitott ablak 
ameyl lehetővégtészi hogy az ablakot ugyan- 

részben behajtott helyzetben rögzitsük anél- 
kül, hogy a félig nyitott vállapot alkalmat 
adjon a behatolásra, tolvaj vagy bétőrő- 
Besurranására. 
A szuroknélküli brikett. 

A Szabini nevü uj magyar találmány, 
az eddigi teljesen kárbaveszett növényi erez 

használja fel a brikett 

A z uj kötőanyag iránt a pécsi bánya-- 
igazgatóság is érdeklődik és rövidesen ki 
próbálja. Ennek a próbának eredményétől 
tügg a szurokhiányban szenvedő brikett-" 
gyártás sorsa. 

Vizhatlán talpbőr-pótlékk. 
Mi lehet időszerübb az olyan találmány- 

mál, amely anyagot takarit meg? A leg- 
aktuálisabb ezek közül a talpvédő lemez, 
amely elbirja a sok járást, a nedves talajt 
és a nehéz embert anélkül, hogy törne vagy 
rontaná a bőrtalpat. Hasonlóan fontos talál- 
mány a- különböző növényi rostanyaggal 
préselt, minden irányban hajlékony vizhatlan- 
talpbőrpótló. 

Csoda-tüzhely. 
Az ismert kecskeméti iparosmester 

olyan virágcserepet tervezett, amely egyben 
ktüzhely is. Bogovics megkonstruálta a világ 
fegolcsóbb tüzhelyét: Ára alig több két 
pengőnél s az üzembentartása is alig kerül 
pénzbe. . 

Egy kiló faszénnel tiz óra hosszat lehet 
tüzelni benne és főzni rajta tetszés szerint. 
Az egész tüzhely alig 90 deka, könnyen 
szállitható bárhova. 

Harmóniumból orgona. 
Eddig évtizedeken át gyüjtötték a pénzt 

egyes falvak, hogy a falu templomának 
orgonája legyen. Most egy feltaláló, aki 

zeneszerző és egyben karmester és hang- 
mérnök, olyan csodaszerszámot talált fel, 
amely a harmóniumból orgonát varázsolt, 

3 két egyszerü alig két pengős nagyságu sze. 
lence, vagy membrával, amelynek segítsé 
gével a harmónium halk hangja ércesen 
zéngő orgonahanggá változik. 

A találmányok gazdag halmazaiból 
egyelőre ennyi Ez is elég, hogy a magyar 
agy leleményességét dicsérje. 

KESERUV 


